



# 「獨狼」血洗兩美軍設施 殺4陸戰隊員

美國田納西州前日有兩處軍事設施遭受連環襲擊，查塔努加市一名24歲約旦裔槍手，先後向一個美軍招募中心和一個後備軍設施開槍，造成4名海軍陸戰隊員死亡，另有3人受傷，包括一名重傷的海軍士兵。槍手與警方駁火期間死亡，聯邦調查局(FBI)指他不在恐怖分子監察名單上，跟國際恐怖組織亦沒直接聯繫，事件或屬於本土「獨狼式」恐襲。



阿卜杜拉茲

FBI探員賴因霍爾德表示，槍手阿卜杜拉茲前日上午10時45分左右，駕車抵達一個商場停車場，從車窗向旁邊一個美軍招募中心開了25至30槍，一名士兵腿部受傷。他其後轉到約11公里外的海軍後備軍人設施門外，下車射殺4名海軍陸戰隊員。槍手其後趕到現場的警員駁火，當場被擊斃。賴因霍爾德稱，槍手當時沒穿避彈衣，而且使用多件武器。

## 約旦裔 父曾涉資助恐怖組織

募兵中心玻璃出現多個彈孔，有商場顧客稱，槍手當時駕駛一架銀色福特野馬汽車，四處張望後開槍，多名顧客隨即報警並逃回室內。在後備軍人設施附近工作的沃恩憶述，起初聽見兩聲巨響，其後再有10至12下槍聲，警員不久後增援，傳出更多槍聲，有目擊者估計最少開了100槍。

約旦裔的阿卜杜拉茲在科威特出生，1990年仍在襁褓中便隨家人移居美國，但他過往記錄良好，只曾於年初因涉嫌醉駕或藥駕被捕，且過去一直不在恐怖分子監察名單上。當局多年前曾懷疑其父親資助恐怖組織，但早前已把他從觀察名單剔除。

消息透露，阿卜杜拉茲去年曾到約旦旅遊約7個月，當局懷疑他期間曾接觸極端分子，埋下恐襲伏線。

## 或響應「伊斯蘭國」施襲

伊斯蘭教齋戒月前日結束，與案發時間吻合，調查人員不排除阿卜杜拉茲是響應極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)在齋戒月施襲的號召而犯案，但仍未能確實。賴因霍爾德稱將派出數百名探員，調查阿卜杜拉茲的電腦、電話及銀行等記錄，找出犯案動機，以及跟極端組織有否聯繫。有當地傳媒報道，警方事後在阿卜杜拉茲的寓所帶走兩名鎖上手扣的女子。

總統奧巴馬向襲擊中死者致哀，承諾會全力調查。查塔努加區伊斯蘭組織形容槍手行為充滿仇恨及懦弱，予以強烈譴責。

《紐約時報》/美國廣播公司/美國全國廣播公司/美聯社/路透社/法新社



警方在槍手寓所拘捕兩名女子。美聯社

## 緬因州3社區爆槍擊4傷

美國緬因州警方昨日稱，一名有性侵害前科的35歲男子，前日夜至昨日早上期間，先後在鄰近加拿大邊境3個社區開槍，共有4人中槍。疑犯作案後駕駛一輛偷來的貨車逃走，警方正追捕他。

緬因州公共安全部門發言人指出，35歲疑犯洛德「持有武器，具危險性」，駕駛的偷車車身印有「McCarthy」字樣。

警方未有公布中槍者身份及傷勢。當局從當地性罪犯資料庫中找出洛德的照片發放，並呼籲公眾提供線索，協助搜尋疑犯和賊車。

《今日美國報》/法新社/wcsh6網站



洛德



募兵中心玻璃滿佈彈孔，FBI探員蒐證。路透社

## 畢業紀念冊：「我的名會引起國安警報」

槍手阿卜杜拉茲在中產穆斯林家庭長大，嬰孩時期已隨家人移居美國，表現一直與一般美國人無異。他發動襲擊的消息傳出後，舊同學及鄰居均驚訝不已。但他高中時曾在紀念冊上寫上「自己的名字會引起國家安全警報」。

阿卜杜拉茲自小居於查塔努加市郊的希克森區，父親是公務員，姊姊戴利亞曾在伍德莫爾一間學校任教，數年前跟男友私奔。鄰居麥克丹尼爾透露10多年前認識阿卜杜拉茲一家，稱家教嚴厲，非常有禮。

## 中學時擅長摔跤 友善風趣

阿卜杜拉茲2012年在田納西大學工程系畢業，中學時擅長摔跤，其後曾在健身中心習武，當年的教練施雷德稱他循規蹈矩。舊同學瓦格納憶述他為人友善風趣，無法相信他竟會發動襲擊。雷蒙德曾跟阿卜杜拉茲製作校園電視台節目，形容對方極有創意及聰明。

## 網誌稱「人生苦短」暗示施襲

槍手阿卜杜拉茲未被列入當局恐怖分子觀察名單，但其襲擊非毫無先兆。專門監察恐怖活動的智庫SITE翻查他的網誌，發現他在周一的文章中，曾表示「人生苦短」，穆斯林應把握機會服從真主，又指希望效法薩哈巴(聖伴)的犧牲精神，在世間宣揚伊斯蘭教，可能暗示將發動襲擊。但FBI消息指，網誌內容沒明顯暴力意圖，也沒提到要攻擊軍事設施。

網誌名為「我的阿卜杜拉茲」(Myabdulazeez)，周一才設立，同日亦載兩篇文章，分享對信仰的理解，其後便再沒有更新。

首篇文章題為「名為俗世的監獄」，指塵世如同充滿享受的大監獄，人類置身其中而不自知，但隨時會

看起來很正常。

大查塔努加伊斯蘭組織董事會創會成員謝赫表示，阿卜杜拉茲一度停止到清真寺祈禱，近月再次出現，但未見異樣，沒跡象顯示他受極端主義影響。

《華盛頓郵報》/《紐約時報》/路透社/法新社



阿卜杜拉茲中學時期擅長摔跤。

## 近年美軍設施重大襲擊案

2009年6月1日

一名24歲穆斯林男子不滿美軍介入中東事務，在阿肯色州小石城一處軍方招募中心外向2名士兵開槍，造成1死1傷。兇手被判終身監禁。

2009年11月5日

美軍精神病醫生哈桑少校血洗得州胡德堡基地，造成13死30多傷，是歷來死亡人數最多的美軍基地槍擊案。哈桑於2013年被判死刑。

2013年9月16日

34歲承包商人員亞歷克西，在離美國國會大樓僅3公里的華盛頓海軍工廠發動攻擊，造成12死8傷，他最後遭警方擊斃。

2014年4月2日

美軍一名士兵以半自動武器在胡德堡基地開至少35槍，造成3死16傷，其後自轟身亡。

2015年1月7日

得州艾爾帕索的美國陸軍設施布里斯堡一間退伍軍人診所爆發槍擊案，包括槍手在內2人喪命。

法新社

## 美《蝙蝠俠》戲院槍擊 「小丑」罪成或判死

震驚美國的2012年科羅拉多州戲院槍擊案，陪審團經過近3個月取證和逾12小時商議，前日裁定27歲疑犯霍姆斯一級謀殺罪成，可能面臨死刑。

2012年7月20日，科州奧羅拉世紀劇院舉行電影《蝙蝠俠-黑夜之神》首映期間，染了一頭紅髮、佩戴防毒面具，扮相似蝙蝠俠反派角色「小丑」的霍姆斯，持槍向觀眾掃射，造成12死70傷。他被控24項一級謀殺，以及企圖謀殺、使用致命武器暴力犯罪、非法持有爆炸裝置等合共165項罪名。

綜合報道

## 3少女人彈炸尼國 13死15傷

尼日利亞在兩日內接連發生針對伊斯蘭教開齋節的恐襲，昨日在東北部城市達馬圖魯，警方表示，3名未成年少女分別發動自殺式炸彈襲擊，造成最少13死15傷。

首兩宗襲擊在祈禱區附近發生，相距約500米。第一宗襲擊發生在當地時間昨早約7時15分，當時露天祈禱區只有提前到場的志願保安人員，爆炸造成2死3傷。其後第二宗襲擊在清真寺附近，11人喪生。暫未有組織承認責任，但外界估計是活躍當地的極端組織「博科聖地」所為。

達馬圖魯南部的貝貝市一個市場前晚亦發生兩宗炸彈襲擊，造成49人死亡，據悉當時有大批民眾購物，為即將舉行的開齋節做準備。

尼國總統布哈里將在下一週到訪美國，與總統奧巴馬會面，尋求美國協助打擊「博科聖地」。

法新社/路透社

## 奧巴馬訪監獄晤毒販

美國監獄系統以燒錢和擠迫聞名全球，總統奧巴馬繼周二要求國會在年底前提交刑事司法系統改革方案後，前日到訪俄克拉荷馬州埃爾里諾監獄，成為首位任內到訪聯邦監獄的美國總統。他表示，會在今年內嘗試通過「有意義的刑事司法改革」，解決監獄過度擠迫、量刑過重和花費龐大的問題。

奧巴馬參觀了一個能囚禁3人的細小牢房，又與6名非暴力毒販見面，聆聽他們的故事。奧巴馬在自傳中披露年輕時曾吸毒。

美國人口佔全球不足5%，但囚犯數目卻佔全球約1/4，每年為此花費800億美元(約6,200億港元)。

美聯社/法新社/路透社

## 默克爾搞噱難民女 網民怒罵



默克爾拍拍女孩頭，試圖安撫。電視圖片

德國總理默克爾近期因對債務纏身的希臘態度強硬，飽受國際社會批評。她前日出席青年對話論壇時，與恐遭遣返的10歲巴勒斯坦女孩里姆交談時，為庇護政策辯護，同情對方處境但愛莫能助，稱不是所有移民都可留在德國，「有些人必須回去」，女孩聽罷即淚灑當場。默克爾的冷漠態度和拙劣處理手法，惹來網民怒罵。

當時里姆表示，過去4年在德國尋求庇護未果，若最終未獲准臨時居留，便要與家人返回黎巴嫩的難民營。默克爾發現里姆落淚後，輕拍她的背部嘗試安慰。

片段在網上瘋傳，網民狠批默克爾政府「缺乏同理心」，甚至說她在「做人各方面都失敗」。不過也有人替她辯護，著名記者波爾說：「她很誠實且絕不冷酷，向女孩開空頭支票或避答問題反而更殘忍。」

《每日電訊報》/法新社/路透社